

油条包子烧饼通通涨价了!

一些市民家庭支出有所增长,有关部门表示关注市场随时出手

继猪肉价格涨至历史新高后,昨天,记者又获悉,食用油和面粉的价格也在上涨,而它们的上涨又带动了油条、肉包子等价格的上涨。

由于主副食价格不断上涨,普通市民的家庭支出也因此增长。南京一普通市民家庭的主人告诉记者,现在要维持日常生活,柴、米、油、盐、鱼、肉、菜、蛋加上水、电、气,一个月大约需要1300元。而很多工薪阶层在缴纳房贷、支付汽车使用费之外,手头开始感觉紧张。

【市场】

食用油涨价 三年来最高

“油价上涨了!”昨晚,快报接到一些读者电话,反映他们这几天到超市买油,发现不少食用油的价格已经上调,而且部分超市的食用油已经卖断货。

记者了解到,昨日,鲁花、福临门、香满园等各品牌的调和油和菜籽油等各系列食用油价格也开始全部上调。在一家超市,记者看到,1.8升的金龙鱼调和油由20.9元上调至23.9元,涨幅为14%;5升装的金龙鱼菜籽油由现在的40.9元调至49.9元,上调幅度为22%;2.5升装的金龙鱼菜籽油由原来的21.9元调整为26.9元,涨幅为22.8%。加上一些本地品牌,此轮食用油价格平均上涨17%。

“本次调价是食用油三次调价以来最高的一次,油价也将涨至3年来的最高。从今年10月底至今,食用油平均涨价幅度为5至10元。”在食用油行业打拼多年的下关粮油批发交易市场的一位刘先生告诉记者,这是以前从未遇到过的。据他介绍,食用油价格上涨主要是受大豆和油脂价格的影响。

另外,面粉的涨幅也较大,仅11月上旬的八九天内,每袋面粉的价格就平均涨了8元。

包子涨价 每只加一毛

持续飞涨的物价让餐饮业小老板们扛不住了。

昨天,南京白下区三条巷的一家包子店贴出涨价告示,所有产品一律提价0.10元。这家店名叫和善园,几乎每天上下班都看到门前排着十多人的长队。但昨天这家包子店门外两边墙上各贴出一张告示:“由于物价上涨,本店从即日起,所有产品均上调一角,敬请谅解。”记者注意到,店堂墙上刚换过的价格表,鲜肉大包0.8元;三丁包1元;萝卜丝包0.7元;豆沙包0.7元;粉丝豆腐包0.7元;梅干菜包0.8元;刀切馒头0.5元;糖三角0.6元;葱油花卷0.6元。都比前天涨了一角。

包子店店主李老板给记者算了笔开账:“面粉去年还是48元一袋,现在涨到58元一袋;色拉油过去每斤是2.8元,现在涨到了4元;做包子馅的猪肉,去年10月刚开张时是6.3元一斤,现在涨到7.8元一斤。”李老板说,涨价也是不得已。

谈起涨价,紧挨包子店的肉铺老板也一个劲地诉苦:“五花肉今年四五月份的进价还是5元/斤,半年不到就涨到6.8元/斤了,逼着零售价也跟着涨。”

油条涨价 烧饼玩瘦身

担心涨价影响生意,一些小老板就在分量上动起脑筋。

白下区中山东路一小区门前有一家烧饼摊。小老板裴师傅昨天向记者介绍,店里的烧饼过去是一元3个,现在是4毛一个。也有许多同行还卖1元3个,但个头比以前缩小了——用节省原料的办法来维持利润。

烧饼涨了,油条价格也跟着涨。

昨天早晨,家住富丽山庄的刘先生到月牙湖副食品市场去买早点,惊讶地发现一家早餐摊点贴出一张告示。告示上说:“因近期成本增加,本店油条由原价5毛两根涨至1元三根,敬请原谅。”

昨天,记者来到这家小店,店主正在忙碌地炸油条、贴大饼。店主告诉记者,他这个店的生意特别好,炸油条每天至少要用掉5公斤的食用油,而且最近面粉也在涨价,每天的成本比平时至少要多出个四五十元,油条不涨价实在吃不消。

【专家】 物价频涨 理财要变

水电气、蔬菜、猪肉、鸡蛋都在涨价,普通百姓应该如何理财,日常生活才不受影响?昨天,上海浦东发展银行南京分行财富管理部经理张敏给市民提出了两点建议。

首先,市民要养成记账习惯。张敏认为,只有对自己的收入、支出坚持记账,才能知道平时自己哪些开支是必需的,比如衣食住行,这些开支即使涨价也没办法削减;哪些开支属于奢侈消费类,比如买车、旅游等,可以根据家庭目标情况进行调整,延后或暂时不考虑。根据收入、支出情况,来合理安排资金配比。

其次,资产要保值增值,不能只将闲钱存在银行就不管了,要通过多种方式增加自己的收益率,以抵御通货膨胀给家庭资产造成的“侵蚀”。比如信托产品、银行理财产品、基金等,甚至房产投资,根据自己的风险承受能力选择合适的投资方式。即使留存家庭备用金,也不要全以活期存款的方式,可以购买一部分货币基金或是短期银行理财产品。



包子价格也涨了 资料图片

江苏暂不启动全省价格预警 徐州等部分地区已先行启动异动预案

不久前,江苏省物价局下发并实施《江苏省价格异动预警和应急监测工作实施细则》,粮油肉蛋等价格涨跌超10%马上启动预警机制,此番涨价潮会否就此成为新规的“实际演练”呢?昨日,江苏省物价局有关人士明确告诉记者:目前尚不会启动主副食品全省价格预警预案,不过,省内部分地区如徐州市已经先行启动。

密切关注主副食品价格

“近期我们正在密切关注主副食品的价格走势。”江苏省物价局价格监测中心有关负责人告诉记者,主副食品价格是影响居民价格消费水平的关键因素,平时要求全省各市每月逢5日、15日、25日必须将监测情况向省局汇报,一旦出现异常情况乃至启动异动预案时,还必须实行一日一报及24小时值班制。根据近期走势,省物价局已部署全省物价系统加强对主副食品的监测密度。通过上报的数据发现,涨势最为明显的是猪肉、食用油,粮食价格次之,蛋价则略有下降。“虽然全省的主副食品价格局势还不是特别紧张,但的确出现了一些不同往常的‘苗头’。”

徐州先行启动价格预案

为维护市场价格秩序,徐州市物价局启动了《价格异动预警和应急监测预案》,将监测的农副产品种类扩大到11个,市区粮、油、米、面等涨价商品价格实行日报制,县区实行一周二报制。同时,24小时开通12358价格举报电话,受理相关价格投诉。

全省预警条件尚不充分

来自全省的监测数据显

快报记者 郑春平

【政府】 关注市场 随时出手

近日农副产品为何涨价声一片?根源何在?南京市粮食局姜卫平处长昨天向记者介绍,面粉涨价原因是今年国家首次采取托市收购小麦政策,也就是由财政补贴,以保护价收购农民小麦。今年入库的小麦还不允许上市,一直到现在还没有投放市场。量少价扬,供应量的减少自然带来面粉价格的上涨。色拉油价格上涨则主要是受国际期货市场的影响,我国每年进口大量大豆油,今年由于国际大豆油价格上涨,使得国内食用油价格也跟着上涨,但目前还没达到历史最高点。

眼下农副产品的涨势还将持续多久?会涨到什么时候?姜卫平介绍,南京市粮食局正密切关注市场动态,目前各级粮库储备充足,一旦市场价格上涨到一定程度,市粮食局将立即启动应急预案,向市场投放库存粮油,以平抑市场价格,请市民大可不必恐慌。

南京市屠宰办蔡体雯处长接受记者采访时重申,如果猪肉价格暴涨,他们也会拿出早就准备好的应急预案,平抑肉价。

【市民】

家庭支出 多了100元

家住绫庄巷45号的叶女士下岗,丈夫开出租车,现在一个月也就2000多块钱收入。这2000多块钱要养活一家三口,谈何容易?所以叶女士一直都精打细算过日子。

儿子的中学离家很近,而丈夫又喜欢吃妻子做的饭,所以父子俩每天中午饭,晚饭必定回家吃。叶女士每天买菜去的是附近的红土桥菜场,因为那里有城郊的农民卖菜,价格相对便宜。但最近,叶女士有些吃不消,因为这价格涨得有点快了。

无奈之下,叶女士不得不想办法:蔬菜有时候可以从城郊的亲戚家拿,荤菜就尽量少吃猪肉之类,多买鱼,因为鱼价一直没怎么涨。

但是有些钱还是省不了,“油也涨价了,一涨就是好几块,总不能不买吧。”叶女士在心里算了笔账:“光买菜钱,以前一个月450块差不多了,现在550块也打不住了,多了100多块。”再算上煤气、油盐酱醋、用水、用电等费用,叶女士说,现在家庭一个月的支出要在1200-1300元左右。“对我们这样的家庭来说,涨价真的是有些吃不消。”

好几天了 没舍得买肉

市民徐女士前天打电话告诉记者,物价上涨让她家已经感到日常生活非常吃紧。

据徐女士介绍,她家老头子有糖尿病;女儿在一家私营企业上班,一月就几百块钱,马上又要结婚。全家生活本来就很困难,现在菜价、油价、肉价,甚至包括水、电、气价格都在往上涨,老头子每月还要交354元的医疗、养老保险,感觉非常吃紧了。

前几天她到农贸市场去买肉,发现已经涨到7.50元/斤,没舍得买。昨天她还是想买,并希望价格能稍微降一点,哪知道走到柜台一看价格又涨到了8.00元/斤,她在柜台前犹豫了好长时间,还是捂紧了钱袋子回家了。

据徐女士介绍,涨价之前,她家每月的水费是20多元,电费40-50元,大米50斤,食用油10斤,煤气罐三月两瓶,蔬菜每天10元。一个月下来大约要花555元,如果再加上医疗、养老保险以及几百块钱药钱,每月要在1100元到1200元。而涨价之后,每月至少要增加100-200元,才能维持她家们的最低生活标准。

希望政府 加强调控

南京市民刘先生一直在一家企业上班,收入还可以,妻子开了一家报摊卖报纸杂志。但由于每月房贷要交3000元,剩下的生活费用就不多了。原本夫妻俩的日子还可以,但近来,刘先生明显感觉支出多了。别的不说,单单每天的“餐桌”,内容就没以前那么丰富了。

刘先生表示,他一直关注快报的相关报道,对价格上涨带来的变化深有体会。同时,对如何抑制物价上涨,刘先生提出了自己的看法。

他认为这方面政府的调控和监管力度还不到位,对当前油价、肉价的上涨应采取相应的措施,因为南京还有不少中低收入者的市民家庭。刘先生最后表示,他现在唯一希望的是能够多卖几份报纸,补贴家用。

快报记者 赵守成 陈英 王海燕 朱俊俊 夏天

【记者手记】

“一次性涨跌”是指多久

在江苏省价格异动预案的启动条件中,有一则重要的量化依据,即“一次性涨跌幅超过10%”。然而记者采访发现,这则依据其实很难落实到操作当中:“10%”的指向很明确,而“一次性”究竟是指多长时间,并不明确,以至于何时应当启动预警机制又成为一个“模糊概念”。

“这在文字上的确需要进一步精确。”江苏省物价局价格监测中心有关负责人坦承,“一次性涨跌超10%”究竟是指上一个价格和下一个价格、今天和明天的价格,还是指上个月和下个月的价格,并没有明确的说法。

记者通过监测数据发现,如果真正按照“前后两个价格”来查看是否达到了10%,几乎是不现实的——以猪肉为例,价格通常都是缓慢持续

地上涨上去的,一般不会出现今天8元一斤,明天陡然就涨成9元一斤的情况。所以,这样的“一次性条件”不太可能促成价格预警的出台。然而,消费者的涨价感受偏偏又是确实存在的,例如8月份南京超市的猪肉价格是5.68元一斤,目前则涨到了8.30元一斤,涨幅高达46%!尽管消费者连喊“吃不消”,但因不满足“一次性上涨10%”的条件,所以也就不会启动价格预警。

“下一步我们会对‘一次性’作进一步的细化,对涨跌幅的时间作出明确。”省物价局监测中心负责人称,该局一方面将让这项规定更具操作性,另一方面也将参照更多依据,以决定是否启动主副食品价格预案。

快报记者 郑春平